

Jídelníček na listopad 2024

1.11. Pá	Polévka slovenská zelná
Jídlo 1	Rýžová kaše s čokoládou, ovocný salát
Jídlo 2	Masový karbanátek s brokolící a květákem, brambory
Jídlo 3	Květákový salát s vejci, pečivo
4.11. Po	Polévka květáková podzimní
Jídlo 1	Hrachová kaše, dětský párek, okurek, chléb,
Jídlo 2	Kuřecí rizoto se zeleninou sypané sýrem, okurek
Jídlo 3	Těstovinový salát se zeleninou a sýrem,
5.11. Út	Polévka houbová s kroupami
Jídlo 1	Rybí prsty, bramborová kaše, zeleninový salát
Jídlo 2	Pastevecký krutík perkelt s haluškami
Jídlo 3	Humus s pita chlebem
6.11. St	Polévka divoký vývar z kuřecích křídel s těstovinou
Jídlo 1	Vepřové na houbách, rýže
Jídlo 2	Kolínka zapečená s třemi sruhy sýra
Jídlo 3	Vajíčkový salát se zeleninou, slaný croissant
7.11. Čt	Polévka z pečeného celeru
Jídlo 1	Kuře pečené na zelenině, šťouchané brambory, ovoce
Jídlo 2	Vepřový tokáň s brambory, ovoce
Jídlo 3	Jednoduché křenové fazole - salát, pečivo
8.11. Pá	Polévka zeleninová bulharská
Jídlo 1	Hamburská kýta, houskový knedlík
Jídlo 2	Alsaský cibulový koláč
Jídlo 3	Lehký kuřecí salátek, pečivo
11.11. Po	Polévka kmínová s kapáním
Jídlo 1	Koprová omáčka, vejce, brambory
Jídlo 2	Zapékané těstoviny, okurek
Jídlo 3	Kuskus ala " šopák "
12.11. Út	Polévka krupičková
Jídlo 1	Krutík paprikáš s tarhoňou, zeleninový salát
Jídlo 2	Filé na kmíně, bramborová kaše, zeleninový salát
Jídlo 3	Ledový salát s vajíčky, pečivo
13.11. St	Polévka rajska s fazolemi
Jídlo 1	Kuřecí čína se zelím a pórkem rýže, ovoce
Jídlo 2	Ovocný táč se švestkami, ovoce
Jídlo 3	Čočkový salát s tuňákem a zeleninou
14.11. Čt	Polévka mrkvová duo
Jídlo 1	Mleté maso s těstovinami, rajčaty, kukuřicí,
Jídlo 2	Králík na divoko se zakysanou smetanou, houskový knedlík,
Jídlo 3	Rajčatový salát s hermelínem, pečivo, mléčný dezert
15.11. Pá	Polévka Zeleninová s quinoa
Jídlo 1	Tyrolské knedlíky, kysané zelí
Jídlo 2	Kuřecí plátek na zelenině, brambory šťouchané

Jídlo 3	Rýžový salát se zeleninou
18.11. Po	Polévka hovězí vývar s játrovým kapáním
Jídlo 1	Pilaf s kuřecím masem, mandlemi a rozinkami
Jídlo 2	Bramborový závin plněný zeleninou sypaný cibulkou
Jídlo 3	Fleischsalat (německý salát s uzeninou), pečivo
19.11. Út	Polévka slepičí podle našich babiček
Jídlo 1	Hovězí tokáň s tarhoňou
Jídlo 2	Houbové pirošky s kysaným zelím, ovoce
Jídlo 3	Zeleninový salát z polníčku, pečivo
20.11. St	Polévka bramboračka bez mouky
Jídlo 1	Tatranská kotleta, brambory šťouchané
Jídlo 2	Ďábelské fazole, chléb
Jídlo 3	Jednoduchý salát z cizrny, pečivo
21.11. Čt	Polévka kulajda
Jídlo 1	Tvarohové šátečky, bílá káva
Jídlo 2	Balatonská drůbeží směs s chlebem
Jídlo 3	Bramborový švýcarský salát
22.11. Pá	Polévka fazolová ze starého Brna
Jídlo 1	Tuňáková sekaná, bramborová kaše, ovoce
Jídlo 2	Rizoto s cuketou a žampiony, ovoce
Jídlo 3	Salát rukolka, pečivo
25.11. Po	Polévka květáková s volčkami
Jídlo 1	Špagety po boloňsku sypané sýrem
Jídlo 2	Vepřové maso na žampionech v omáčce, tarhoňa
Jídlo 3	Tuňákový salát s kukuřicí, pečivo
26.11. Út	Polévka rychlá
Jídlo 1	Kuřecí nudličky v omáčce s hráškem, rýže
Jídlo 2	Pštroší vejce, brambory, jogurtová tatarka
Jídlo 3	Krabí barevný salát, pečivo
27.11. St	Polévka vydatná vločková s česnekem
Jídlo 1	Kynuté knedlíky s povidlím sypané perníkem
Jídlo 2	Cizrna na paprice s pórkem, pečivo
Jídlo 3	Salát z cottage, okurky a rajčat, pečivo
28.11. Čt	Polévka
Jídlo 1	Dušená mrkev s hráškem, vejce, brambory
Jídlo 2	Křenová omáčka, uzené maso, houskový knedlík
Jídlo 3	Tortilla se kuřecí směsí zeleninou
29.11. Pá	Polévka rychlá falešná slepičí z mrkve
Jídlo 1	Hovězí po burgunsku, kuskus
Jídlo 2	Jitrnicový prejt, kysané zelí, brambory
Jídlo 3	Květákový salát s vejci, pečivo

Školní zpravodaj listopad 2024/25

Základní a mateřská škola Brno, Kotlářská



Obsah

Třída Kořat v říjnu 2024

MŠ Sluníčka

Měsíční hodnocení říjen 2024 Zvidálci

ŠD v říjnu

Mezinárodní cena vévody z Edinburghu

Florbal chlapců 8. a 9. ročníků

Participativní rozpočet 8.B

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4

www

www.kotlarska.cz

e-mail

kotlarska@kotlarska.cz

telefon

549 121 9

fax

549 258 550

IČO

44993978

účet

37538621/00

© ZŠ a MŠ Brno, Kotlářská 4; listopad 2024

Třída Kořat v říjnu 2024

Říjen začal divadelním představením ve školce – Červená karkulka – klasická pohádka, proložená písničkami z filmu Tři bratři (někteří dokonce zpívali s herci). A protože začalo babí léto, byli jsme hodně venku, zpívali si, hráli si s kamarády, cvičili, učili se – názvy stromů, ovoce, zeleniny, hruje to pravda, nebo ne, procvičovali jazyk, pusku, sluch, jemnou motoriku formou jazykových chviliek. Jeden den byl Dnem stromů, kdy jsme šli do lesoparku, kde byla p.učitelkou nachystána interaktivní hra družstev. Užili jsme si také Halloween s převleky a rejmem.

Hana Navaříková

MŠ Sluníčka

V říjnu jsme si s dětmi ze třídy Sluníček povídali o lese a podzimu, co můžeme najít nebo vidět v lese, ale i jaké plody patří k podzimu. Hlavním zdrojem zábavy a učení byly přírodniny všech druhů a barev. Sbíraly se kaštany, žaludy, jeřabiny, šípky, šišky. Děti z nich tvořily, skládaly, počítaly, porovnávaly velikosti. Děti se naučily nové básničky a písničky, procvičily grafomotoriku, pozornost a paměť. Také jsme si přečetli několik příběhů s podzimní tematikou. Teplé a slunečné počasí přálo našim procházkám, kde jsme pozorovali měnicí se přírodu. Celý měsíc proběhl v pohodové podzimní atmosféře.

Gabriela Komárková

Měsíční hodnocení říjen 2024 Zvídálci

V říjnu se počasí trochu umoudřilo a s příchodem tereziánského babího léta si děti užívaly teplé počasí. Vzpomínali jsme na léto a přemýšleli, co všechno přinese podzim. Mluvili jsme o tom, jak se budeme oblékat, co nám v tomto období nejvíce chutná a ovoce a zeleninu a ovoce a zdobili jsme třídu dýněmi. Hodně jsme četli, vyprávěli jsme si pohádky. Den stromů děti oslavily na zahradě, tvořily obrázky z kaštanů a plnily úkoly. Netradiční aktivitou byly workshopy s paní Bednaříkovou, maminkou Thea. Představila dětem výukovou metodu Timbaloo, která pomocí zábavných příběhů a písni ukazuje, že každý je ve své podstatě muzikantem. Děti si tak prožily pěkné chvíle se svými kamarády.

Ilona Valentová

ŠD v říjnu

Měsíc říjen byl ve školní družině bohatý na spoustu akcí. Ve čtvrtek 10. 10. nejprve některá oddělení zavítala do Modré, kde se děti seznámily s životem sladkovodních ryb a mohly se stát díky expozici i součástí jejich života. Další výlet se uskutečnil do Kovozoo ve Starém Městě, kde si děti kromě zvířat z různých matiček, řetězů a kovů, prohlédly kabinu osobního letadla, mohly se projít bludištěm z pneumatik, vyfotit se u obrovského transformera a pohoupat se na stromě ze samých visacích zámků. Druhá polovina října byla zaměřena na kolektivní vyrábění z přírodních materiálů. Vznikla tak spousta krásných prací, které jsou vystaveny na chodbách školy. Žáci mohou hlasovat o té, která se jim nejvíce líbí, a určitě to nebudou mít lehký. Poslední den před podzimními prázdninami jsme se s dětmi vypravili do parku na Zahradníkové pouštět draky. Počasí nám

přálo, jen vítr mohl foukat o trochu víc. Přesto spousta draků vzlétla a užili jsme si tak všichni pěkně odpoledne. Poslední den v říjnu jako každoročně zakončíme strašidelným odpolednem, kdy děti přijdou v maskách, zatancují si, zasoutěží si a odnesou si sladkou odměnu.

Iva Rybičková Rubešová

Mezinárodní cena vévody z Edinburghu

S novým školním rokem se na naší škole rozjel i projekt „The Duke of Edinburgh’s Award“, zkráceně DofE. Jedná se o celosvětový program pro mladé lidi ve věku od 14 do 24 let (v ČR mohou děti začít již od 13 let), který je motivuje a podporuje v jejich osobním rozvoji. Podle svých zájmů a schopností si děti stanovují cíle ve 4 oblastech – dovednost, pohyb, dobrovolnictví a expedice. Svou vytrvalost a s pomocí vedoucích usilují po dobu 3-6 měsíců o jejich splnění. Podle věku mohou dosáhnout bronzové, stříbrné nebo zlaté úrovně. Po úspěšném absolvování každé úrovně programu jsou účastníci pozváni na slavnostní předávání této ceny. Každý obdrží mezinárodně uznávaný certifikát a odznak.

Hlavními znaky tohoto projektu jsou dobrovolnost, nesoutěžní povaha, vyváženost, dlouhodobost, individuální přístup a zábavnost. Děti se zdokonalují v tom, co je baví, najdou si čas na pomoc druhým, získávají nebo rozvíjejí outdoorové dovednosti a jako bonus získají certifikát. U nás na Kotlářské proběhl nábor nových účastníků z 8. třídy 16. září. Na besedu přijela i regionální koordinátorka, držitelka DofE ocenění na zlaté úrovni. Velmi příjemně nás překvapil velký zájem dětí - celkem se jich do projektu pro letošní rok zapojilo 14. O tom, jak se dětem projekt líbí, jak se osobnostně posouvají a o mnohém dalším si plánujeme povídat na pravidelných „Dofáckých snídaních“ ve škole. A hlavně držíme dětem pěsti a už teď se těšíme na jejich úspěchy, radost a společnou expedici.

Za tým DofE Gabriela Jánska a Dana Bendová

Florbal chlapců 8. a 9. ročníků

Ve středu 9.10.2024 se naši žáci zúčastnili tradičního florbalového turnaje mezi brněnskými školami. Našimi soupeři v základní skupině byly ZŠ Herčíková a G Vídeňská. Tým složený z žáků devátých a osmých tříd sice prohrál obě utkání 2:1, kdy gól proti ZŠ Herčíková dával Adam Trtílek a proti G Vídeňská Marek Trkan. Obě utkání byla velmi vyrovnaná a byla jen škoda neproměněných šancí. Ve skupině jsme tak skončili na posledním místě. Do poslední vteřiny tým předváděl bojovnost a odhodlání.

Sestavu tvořili: Tomáš Hladký (9.A), Jakub Vávra, David Šimon, Adam Trtílek, Denis Müller (9.C), Daniel Čaputa, Yehor Zeinalov (8.C), Pavlo Hodya, Daniel Petroušek (8.B), Max Martiš, Marek Trkan (8.A).

Všem žákům děkujeme za reprezentaci školy a přejeme hodně úspěchů v dalších sportovních aktivitách.

Mgr. Ondřej Skočič

Participativní rozpočet 8.B

Projekt třídy 8. B „Želva Michelangelo“ v rámci Participativního rozpočtu byl vybrán jako jeden z uskutečněných. Žáci nejdříve zvažovali, jaký druh želvy zvolit. Nakonec vybrali suchozemskou želvu zelenavou (Testudo hermanni), která patří mezi chovatelsky méně náročné druhy. Žáci vytvořili návrh pro založení terária. Terárium zahrnuje základní substrát, UVB žárovku, výhřevnou lampu, misky ke krmení, spínací hodiny pro regulaci světla, úkryt a teploměr s vlhkoměrem. Nejnáročnějším úkolem bylo vytvoření finančního návrhu tak, aby se vešli do stanoveného rozpočtu.

V květnu 2024 jsme pořídili několik měsíců staré mládě želvy a založili terárium. Želva začíná být aktivní vždy s příchodem žáků do školy. Je zvyklá, že jí děti nosí výživné listy pampelišek spolu s nadrcenými skořápkami pro doplnění vápníku. Je milým mazlíčkem třídy, který se při správné péči může dožít mnoha let.

Mgr. Markéta Stachoňová

